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SATEENKAAREN  
TUOLLA PUOLEN

Rainbow iPaul 4.300 -vahvistin

Nykypäivänä autovahvistimen ei tarvitse olla 
enää tyylitön alumiinimöhkäle, jota on vaikea 
saada sopimaan asennuspaikkaansa ja vielä 

näyttämään hyvältä. Onneksi markkinoille 
on tullut yksinkertaisen näyttäviä päätteitä 

muutamalta merkiltä. Tässä testissä 
syvennytään saksalaismerkki Rainbow:n iPaul-

sarjan nelikanavaiseen vahvistimeen 4.300.

Mukana tulee myös subwooferin tason langallinen kaukosääd in, mistä löytyy 
myös portaaton vaiheenkääntö. Hieman vempula rakenn e ja ylikirkas LED-valo 
eivät kaipaa liikoja hurraahuutoja, vaikka säädin asiansa ajaakin . 

Teksti: Harri Saari
Kuvat: Janne Soilakari

Saksalaismerkki Rainbow 
on tuttu varsinkin kaiutin-
mallistoistaan. Sieltä löytyy 

varmasti kaiuttimia jokaiseen tar-
peeseen hintahaitarin ollessa sata-
sista tuhansiin euroihin. Merkin 
vahvistimet ovat hieman olleet 
taka-alalla, joten nyt on syytä sel-
vittää mistä on iPaul-sarjan neli-
kanavainen voimalaitos tehty. 

Ainakin ensivaikutelma ulko-
näön kannalta on positiivinen, 
eikä hintakaan luvattuun suori-
tuskykyyn nähden päätä huimaa. 
Tekniset tiedot viimeistään herät-
tävät mielenkiinnon, sillä tässä 
hintaluokassa harvemmin tapaa 
kaukosäätöä, jossa on portaatto-
man tasonsäädön lisäksi portaa-
ton vaiheenkääntö. Jakosuoti-
met ovat myös vähintään riittä-
vät toteuttamaan aktiivijärjestel-
män tai perinteisemmän passii-
vi 2-tie-etupää yhdistettynä sub-
wooferiin.

Pakkaus ja sen sisältö
Vahvistin toimitetaan tummanpu-
huvassa pahvilaatikossa ja kannen 
avattua päällimmäisessä pahvissa 
lukee iloisesti ”say hello”. Terveh-
din tietenkin asiamukaisesti tuo-
tetta kansainvälisesti englannik-
si ja jatkoin laatikon penkomista. 
Itse vahvistin on pakattu samet-
tia muistuttavaan nyörillä suljet-
tavaan pussiin, johon on kirjail-
tu iPaul-logo. Pussista saa vaik-

ka kätevän pussukan jumppaken-
gille, kun seuraavan kerran lähtee 
Les Mills -jumppaan.

Mukana seuraa pienempään 
pahvilaatikkoon pakatut tason ja 
vaiheen langallinen kaukosäädin, 
sen viiden metrin kaapeli sekä 
pussillinen asennustarvikkeita. 
Mukana tulee myös kaksi liitin-
tä, joista toinen on ulkoista tuule-
tinmoduulia varten ja toista liitin-
tä ohjekirja kutsuu Black Power 
Module -liittimeksi. Tarkemmin 
manuaalia selatessa liitin ilmei-
sesti on ulkoista kondensaattoria 
varten, eikä universumin pime-
än energian valjastamisesta auton 
äänentoistoa varten. Nämä kum-
matkin liittimet ovat lisävarustee-
na saatavia osia varten, joista ei 
ainakaan nopealla vilkaisulla löy-
tynyt lisätietoa varmistajan saa-
tikka maahantuojan kotisivuilta

Ohjekirjakin tuli mukana 
pakkauksessa, kuten jo aiem-
min todettiin ja kielivaihtoehtoi-
na löytyy lontoo ja saksa. Manu-
aali on perustasoa. Sieltä löyty-
vät kytkentäohjeet ja vaihtoehtoja 
erilaisiin kokoonpanoihin. Myös 
säätäminen on käyty läpi riittävän 
yksityiskohtaisesti. Havainnollis-
tavia kuviakin löytyy riittävästi, 
jos kaikki alan termit eivät taitu 
englannin kielellä.

Kun kaikki oheissälä on käyty 
läpi, on aika tutustua itse artikke-
liniin. Kehitys on mennyt eteen-
päin ja vahvistimen ulkonäkö 

on muuttunut selvästi taiteelli-
sempaan suuntaan. Kuoressa on 
yhdistetty tyylikkäästi tummaa 
pleksiä, alumiinia ja alumiinin 
väristä muovia. lähempi tihruste-
lu antaa kuitenkin hieman muovi-
sen leiman tuotteelle ja kaarevat 
päätypalat eivät aivan istu linjassa 
pitkien sivujen kanssa. Jäähdytys 
tapahtuu pitkien sivujen alumii-
nipro!ilien kautta. 

Liitännät ovat sijoitettu vah-
vistimien lyhempiin sivuihin 
syvennykseen, joka on ulkonä-
öllisesti hyvän näköinen, mut-
ta asennusteknisesti aiheuttaa 
hieman ylimääräistä näpräämis-
tä. Vahvistimen päätyjen teks-
tit kannattaa joko opetella ulkoa 
tai pitää manuaalia käsillä johdo-
tuksia tehtäessä.  Toisessa pää-
dyssä on virta- ja kaiutinliittimet 
sekä sulakkeet ja toisessa päässä 
perussäädöt jakosuotimelle sekä 
signaaliliittimet ja paikka langal-
liselle kaukosäätimelle. Itse jako-
suotimen hienosäätö ja tasonsää-
tö tapahtuu vahvistimen pinnal-
la olevan alumiinisen listan alta, 
joka on kiinnitetty kahdella kuu-
siokokoruuvilla. 

Asennus ja säätö
Itse vahvistimen kiinnitys tapah-
tuu mukana tulevilla neljällä muo-
visella lätyskällä ja ruuveilla. Lis-
tat sopivat vahvistimessa olevaan 
uraan ja ovat portaattomasti sää-
dettävissä asentajan mieltymys-
ten mukaisesti. Hieman arvelut-
taa näiden muoviosien kestävyys, 
varsinkin jos asentaa vahvisti-
men pystyyn tai jopa ylösalaisin. 
Silloin olisi varmaan syytä ottaa 
yhteys asianmukaiseen metallipa-
jaan ja teetättää samanlaiset kiin-
nitysosat vahvemmasta materiaa-
lista tai veistää iltojen ratoksi itse 
vahvemmat osat. Virta- ja kaiu-
tinliitokset vaativat hieman näp-
räämistä, sillä johdot lähtevät ter-
minaaleista alaviistoon. Tässä on 
haettu näyttävyyttä asennukseen. 
Näin johdot jäävät suurimmak-
si osaksi reunan alle piiloon, jos 
asennuslevyyn poraa sopivat rei-
ät lipan alle. Sulakkeet ovat hyvin 
myös päädyn lipan alla, joten kan-
nattaa toivoa, ettei joudu irrotta-
maan sulakkeita kovin usein. 

Virtaliittimiin menee 25 neliö-
millin piuha suoraan. Suositelta-
vaa olisi kuitenkin käyttää asian-
mukaisia holkkeja estämään säi-

keiden meno sinne minne niiden 
ei kuuluisi mennä. Muuten liit-
timet ovat riittävän tukevat. Eri-
koisuutena virtaliitoksissa kiris-
tys tehdään ristipäämeisselillä, 
joten kannattaa heti varata käyt-
töön sopivan kokoinen työkalu, 
ettei lipsahtaessa tapahdu vahin-
koja. Muutenkin vahvistin, joka 
parhaimmillaan nappaa lähes 70 
ampeeria virtaa, vaatii selkeästi 
panostusta virtapuoleen - muuten 
jää suurin osa vahvistimen teho-
reservistä käyttämättä. Säätöihin 
käsiksi pääsemiseksi tuotepakka-
uksesta löytyykin sopiva kuusio-
koloavain. Sääli ettei myös johto-
terminaaleihin ole laitettu myös 
kuusiokoloruuveja. 

Jakosuotimen sekä Bass Boos-
tin käyttöönotto tapahtuu RCA 
-liittimien vieressä olevilla kyt-
kimillä. Nämä kannattaa laittaa 
haluttuun pykälään ennen var-
sinaista vahvistimen asennusta, 
jolloin säästää paljon kyykistelyä 
ja kurkistelua. Lopullinen säätö 
onkin helppo tehdä kannen lis-
tan alla olevista potikoista. Itse 
asennuksessa ei ollut mitään sen 
kummempaa. Virtoja ensimmäis-
tä kertaa kytkettäessä ylimääräis-
tä numeroa aiheutti kaiuttimista 
tuleva rätinä ja pauke. Syypääksi 
löytyi nopeasti tasonsäädön lan-
gallisen kauko-ohjaimen johdon 
liitos, joka oli hieman hapettunut. 
Pieni puhdistus liittimen vastin-
pintoihin ja ongelmat kaikkosivat. 
Johto on tavallisen puhelinjohdon 
kaltaista, joten varaosia on hyvin 
saatavana jos vaikka koira sattuu 
piuhan syömään. Pimeässä kau-
kosäätimen merkkiledi on todella 
silmiinpistävän kirkas, joten kan-
nattaa asentaa mielellään mah-
dollisimman huomaamattomaan 
paikkaan, mutta kuitenkin käden 
ulottuvilla säätöä ajatellen.

Kuuntelu
Vahvistin asennettiin Ford Fies-
taan laitteistoon, mistä löytyy soi-
tin, CD-vaihtaja, signaaliproses-
sori varustettuna aikaviiveillä ja 
taajuuskorjauksella, sekä 2-tie-
erillissarja passiivisena sekä 10 
tuuman subwoofer. Tasot oli help-
po säätää vahvistimen päällä ole-
villa säätimillä ja subwooferin 
taso ja vaihe säädettiin kuuntelu-
paikalta kaukosäätimellä. Portaa-
ton vaiheenkääntö tulisi olla joka 
vahvistimessa kaukosäätimen 

vakiovarusteena. Potikkaa kään-
nellessä huomasi selvästi milloin 
subwooferin integroituminen 
midbassoon oli paras mahdolli-
nen ja ilkeä subin paikallistumi-
sen taakse hävisi melkein koko-
naan. Vahvistimen sisäänajo suo-
ritettiin muutamassa viikossa päi-
vittäisessä ajossa ennen lopullisen 
arvostelun antamista.

Vahvist imen tuot tamas-
sa äänessä oli selvää Saksalais-
ta jämäkkyyttä. Bassot läiski-
vät mallikkaasti ja mideissä tun-
tuu löytyvän potkua. Sepulturan 
ja Slipnkotin bassotykityskään 
ei saanut soundia puuroksi vasta 
kuin aivan äärirajoilla, joten täl-
tä osin pääte suoriutuu hyvin sille 
annetusta tehtävästä. 

Vahvistimen tuottamasta 
äänestä löytyy jonkin verran ava-
ruutta, mutta yläpään tummuus 
latistaa tunnelmaa. Tasoa säätä-
mällä ongelmasta pääsisi eroon, 
tässä kokoonpanossa siihen ei 
ollut helppoa mahdollisuutta pas-
siivisen etupään takia. 

Stereokuvallisesti asiat olivat 
mallillaan. Nylon Beatin duo erot-
tui hyvin ja soittimet soivat tarkas-
ti niille määrätyillä paikoillaan. 
Olin jopa aistivani häivähdyksen 
normaalia paremmasta tilavaiku-
telmasta kuunnellessani My Dis-
cin kolmosraidan jazz-ilottelua, ja 
kappaleen saksofonit eivät nosta-
neet niskavilloja pystyyn. Koko-
naisuutena soundi oli miellyttä-
vä ja vahvistimen tehoreservi on 

normaalikuunteluun riittävä tuot-
tamaan puhdasta ääntä koko ääni-
alueelle. Kuuntelun aikana vah-
vistin ei lämmennyt normaalia 
enempää. Kädellä tuntuu selvästi 
mistä kohdin ylimääräinen läm-
pö poistuu vahvistimesta. Sam-
mutus- ja käynnistyshäiriöt eivät 
vaivanneet ainakaan tätä yksilöä, 
joten loppusanoiksi ei voi kun 
suositella Rainbow iPaul 4.300 
-vahvistinta osaksi hyvää laitteis-
toa. Eikä maksa paljon.

Rainbow 
iPaul 4.300
Suositushinta ............................ 339 euroa
Maahantuoja ..........................AudioImport
Puhelin ................................040-729 0346
Internetissä ............... www.audioimport.•,  

www.car.rainbow-audio.de

Antoteho RMS 4 ohm .....4 x 90/2 x 270 W
Antoteho RMS 2 ohm  ...............4 x 140 W
Kuormitukset ..........4 x 4/2 tai 2 x 8/4 ohm 
Kokonaissärö (THD+N) ................. 0.04 %

@ 100 Hz / 1 W
Häiriöetäisyys (S/N)  ............... > 95 dB(A) 
Toistovaste ............... -3 dB 10 - 35.000 Hz 
Vaimenuskerroin @ 4 ohm ...............> 200 
Linjasisäänmeno  ....................... 0,25 - 6 V 
Käyttöjännite ......................... 11 - 16 V DC 
Virrankulutus .......................................71 A
Mitat ................................415x60x250 mm 
Paino ................................................5,5 kg 

Ylipäästösuodin ....... 15-5k Hz, 12 dB/okt. 
Alipäästösuodin ....... 50-5k Hz, 12 dB/okt. 
Kaistanpäästösuodin 15-5k Hz, 12 dB/okt.
Subsonic-suodin ....15-500 Hz, 12 dB/okt. 
Bass boost ................................. 0/6/12 dB 
Vaiheenkääntö ................................0-180°
Muuta ... Mukana langallinen kaukosäädin

Virta- ja kaiutinliittimet rivissä. Johto työnnetään liit timeen alaviistosta joka 
hieman hankaloittaa asennusta, mutta lopputulos on siisti mpi. Keskellä on 
tuuletinohjausyksikön liitin, johon voi kytkeä paketissa mukaan tulevan liitti-
men kanssa lisätuulettimet tarvittaessa viilentämään vahvisti nta.

Järjestys ja tyylikkyys säilyvät myös sisällä. Jäähdytys t apahtuu pitkien si-
vujen pro!ilin kautta ja kaikki lämpöä tuottavat komponent it ovat sijoitettu 
reunoille. Layout on muutenkin järjestelmällinen.

Jakosuotimien hienosäätö 
tapahtuu vahvistimen pääl-
tä suojakannen alta.

Toisesta päädystä löytyy RCA-liittimet ja jakosuotimien p erussäädöt reunuk-
sen alta sekä liitokset subwooferin tason ja vaiheen kaukos äätimelle sekä li-
sävarusteena saatavalle virtamoduulille.


